

ПЯТНИЦА

27

ИЮНЯ 1941 г.

№ 150 (2357)

Цена 10 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райнома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отд. ред. № 74,
общий № 94.

С именем Сталина мы побеждали, с именем Сталина мы победим!

СООБЩЕНИЕ

Советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения Советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу реки Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за реку Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся, не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день девять германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Курбков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шиш-

кович во время выполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил шесть самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненным, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов—командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.



Будь горд,
Будь рад
Стать

Красноармейцем в ряд!

Рисунок В. Иванова

Фотохроника ТАСС.

Красная Армия — родное детище советского народа

С героическим бесстрашием, с честью и доблестью Красная Армия бьется с вероломным и жестоким врагом на государственных границах нашей родины. Все мысли и чувства, вся любовь нашего народа—там, на рубежах, со своими верными сынами. Стойкость и мужество доблестных бойцов, командиров и политработников наполняют нас гордостью. На страницы героической истории советского народа родная Красная Армия уже вписала новые подвиги.

Слава мужественным защитникам родины!

Занависший враг, избалованный легкими и дешевыми победами над слабыми армиями небольших народов, над прогнившей насквозь верхушкой некоторых государств, уже почувствовал в первых боях и очень скоро убедится в том, что теперь, на советских границах, он встретил армию особого типа, новую армию, Красную Армию.

Это—армия могущественно, свободного и гордого своей

силой советского народа. Это армия—плоть от плоти и кровь от крови народа, который победил всех своих врагов, сплотился воедино и под руководством великой партии Ленина—Сталина создал великое государство.

Весь мир изумлялся тем гигантским силам, которые советский народ развернул на мирном строительстве в своей стране. Мир изумится силам, которые советский народ в негодованиях и патриотическом гневном обрушит на головы разбойничьей фашистской банды, посягнувшей на неприкосновенность советской священной земли.

Наше дело—правое дело. Это знает каждый боец Красной Армии. Ему ясны цели и задачи войны. За его плечами расстилается наша родина, великая страна, которая не хотела участвовать в войне. Воин Красной Армии защищает родину, свободу и честь родного народа, жизнь и труд своей

Окончание на 2-й странице

ДАДИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ФАШИСТСКИМ ВАРВАРАМ!

Красная Армия—родное детище советского народа

(Окончание)

семьи. Он выполняет святой долг гражданина Советского Союза. От него, от его мужества и воинского искусства, зависит безопасность детей и женщин, безопасность городов и сел, заводов, железных дорог—всего, что с таким самоотверженным трудом, с такой любовью создал советский народ.

А против нашей Красной Армии—полчища, которые фашистские захватчики ведут на разбой, на грабеж, на подлое насилие. Преступная гитлеровская банда скрывает от немецкого народа цели и задачи своего хищнического набега. Она будет разоблачена, и фашизм—это отвратительное порождение обезумевшей капиталистической реакции—будет вдребезги разбит под ударами Красной Армии.

Красная Армия спаяна со всем народом единым патриотическим порывом. Мысль о защите родной земли, о разгроме наглого врага владеет каждым рабочим, каждым колхозником, каждым интеллигентом нашей страны. У советских патриотов одни помыслы, одно желание—нанести подлому врагу сокрушительный удар. С этим страстным желанием отцы, матери, жены провожают в Красную Армию своих сыновей, мужей.

—Сынок мой, бей врага еще сильнее. Так бей, чтобы пепла от него не осталось.

С такими словами провожает в бой своего сына—Героя Советского Союза товарища Курочкина его мать.

Так говорит своим сынам—красноармейцам, командирам, политработникам—вся советская мать-родина.

За свою многовековую историю наша родина видела не одного наглого захватчика, похвалившегося тем, что он покорит земли русского народа. Но громкие вавилонские провозглашения авантюристов-воителей неизменно заканчивались пора-

жением и позором.

Торопясь уйти в 1918 году с Украины, бросая под ударами красных партизан воинское имущество, снаряжение, лошадей, германские чванливые генералы повторяли бегство своих предков, разбитых в знаменитом Ледовом побоище.

В отечественных войнах за независимость своей страны создавались боевые традиции русского народа. Он рождал гениев военного дела. Имя Суворова внушало ужас врагам. Из суворовской школы вышли герои 1812 года, герои Севастопольской обороны.

Эти героические традиции во много раз усилены Красной Армией, приемницей славы своего народа. Красную Армию воспитала и закалила партия большевиков, неразрывно связанная с народом, выросшая из недр рабочего класса, партия, проникнутая волей к победе, наступательным духом, ясным знанием великой исторической цели. Создатели партии большевиков—Ленин и Сталин,—они и организаторы Красной Армии, армии нового типа, Рабоче-Крестьянской Армии.

Советский народ беззаветно любит свою Красную Армию, свято хранящую традиции наступления, военной активности, боевого первенства. Советский народ заботится о своей армии, как мать о любимом детище. Никаких усилий не щадил и не щадит советский народ, чтобы дать своей Красной Армии новейшую боевую технику, вооружение самых последних марок. Для этого создана мощная оборонная промышленность. Для этого на заводах самоотверженно трудятся отцы и братья бойцов, ушедших на фронт. Лучшие умы нашей страны, лучшие руки советской земли творят совершенную технику для своего родного детища—Красной Армии.

Железное единство сплачивает фронт и тыл. На заводах и на колхозных полях советские граждане сжимают в ру-

ках орудия труда, как сжимали бы винтовку. Все—для победы! Все—для родины!

Этим единством сильна Красная Армия, оно проникает всю ее, от верха до низа. Красная Армия отражает в своем составе великую страну, ликвидировавшую эксплуататорские классы, страну, где создано нерушимое морально-политическое единство советского народа. Бойцы, командиры, политработники Красной Армии—люди высокого воинского долга, высоких военных знаний, беззаветной преданности родине, партии Ленина—Сталина. Командный состав Красной Армии—это плоть от плоти народа, это цвет народа, его лучшие, преданнейшие, талантливейшие представители. Наш народ видит в бойцах, командирах, политработниках Красной Армии своих верных сынов, доблестных патриотов, героических защитников великой Советской страны.

Красная Армия знает, что за ее героической борьбой с глубоким сочувствием следит все передовое человечество. У Красной Армии сотни миллионов друзей во всех странах.

Советский народ уверен в своей победе. Он знает, что борьба не легка. Впереди—трудные дни. Но к трудностям привык советский народ. Преодолевая трудности, он одержал победы над интервентами в гражданской войне. Преодолевая трудности, он нанес врагам, посягнувшим на советские границы, удары, памятные и соседям нашим и всему миру.

Коммунисты, партийные и непартийные большевики всегда шли в первых рядах. Они идут в первых рядах Красной Армии, высоко поднимая знамя Ленина—Сталина.

Родной Красной Армии—вся наша забота, вся наша любовь! Пламенный привет вам, родные наши, бесстрашные герои! Бейте врага до конца и без пощады!

Передовая «Правды» за 25 июня.

На трактор—все, кто умеет управлять им!

На фронт идут лучшие сыны народа, оставляя завод, колхоз, МТС. Однако, уходя на битву с врагом, воины Красной Армии уверены, что оставленный ими станок, трактор, машина не будут стоять. Взамен ушедших мужчин в цех, к рулю трактора идут женщины—жены и сестры мобилизованных, домашние хозяйки. Весь советский народ охвачен единым порывом—уничтожить фашистскую гадюку, и поэтому то рабочие наших заводов, машинно-тракторных станций, колхозники будут работать сейчас с удвоенной энергией. Один из ярких примеров патриотизма женщин-домохозяек—резолуция 84 женщин жен рабочих Шаманихинского мехлессопункта, которые обязались все, как одна, активно работать в мехлессопункте, заменить мобилизованных, и призывают последовать их примеру. И действительно, их пример достоин всяческого подражания.

Много лучших трактористов, стахановцев МТС ушли биться с заклятым врагом, напавшим на нашу родину. Но в районе имеется не мало женщин, да и мужчин, не мобилизованных в Красную Армию, которые умеют управлять трактором, но по различным причинам не работали на этих машинах. Сейчас—первейшая обязан-

ность этих товарищей, долг перед родиной—немедленно заменить мобилизованных, водить их машины, высокопроизводительно, круглые сутки использовать эти мощные машины на полях. Этим мы поможем колхозам успешно вырастить и убрать богатый урожай, поможем нашей Красной Армии изгнать фашистских захватчиков, разбить их наголову.

Женщины колхозницы! Учитесь овладению трактором, с тем, чтобы через несколько времени уметь управлять им, чтобы все машины использовать с полной нагрузкой на полях! Этого требует сейчас от нас страна. Машинно-тракторная станция с первого июля организует курсы трактористов, поступайте на эти курсы.

Уже много трактористов, ранее не работавших в МТС, сейчас пришли в МТС заменить мобилизованных, среди них колхозницы Е. Н. Камешкова (Буяниха), А. Н. Соловьева (Сенькино), А. М. Жирова (Шльинское), тов. А. Смирнов (сторож райсберкассы), колхозник Шльинской сельхозартели тов. В. Королев, Теплаушинской—тов. А. Ключин. Следуйте их примеру все, кто умеет управлять трактором!

Высокий урожай—лучший вклад в оборону родины

Не допустить ни одного сорняка на посевах яровых—такую задачу поставили сейчас все звенья сельхозартелей «Север», Ядровского сельсовета.

Значительно улучшили уход за посевами колхозники, когда услышали сообщение о нападении немецких фашистов на нашу родину.

В тот же день, как была заслушана по радио речь тов. Молодова, звенья Кузнецовой, Барасевой, Пупиной дружно

вышли на прополку льна. За день прополото свыше пяти гектаров. Сейчас посева развиваются еще лучше.

Не отстают от карасинцев ново-ядровцы и черновцы. Соревнуясь между собой, колхозники ежедневно выходят на прополку льна и овса. Хороший урожай—лучший вклад в дело обороны нашей родины—заявляют члены этих сельхозартелей.

Н. Коротков.

Казацкая пуля, казацкая сабля всюду настигнут врага!

Казаки Дона идут на фронт

24 июня станица Вешенская провожала своих сынов, идущих на фронт защищать социалистическую отчизну. Провожать их вышло все население станицы. На центральной площади состоялся прощальный митинг. С теплой напутственной речью обратился к казакам депутат Верховного Совета СССР писатель-академик М. А. Шолохов.

—В этой отечественной войне,—сказал он,—мы будем победителями. Донское казачество всегда было в передовых

рядах защитников священных рубежей родной страны. Мы уверены, что вы продолжите славные боевые традиции и будете бить врага так, как ваши прадеды били Наполеона, как ваши отцы громили кайзеровские войска.

Последние слова тов. Шолохова «Да здравствует Сталин! Да здравствует великий советский народ!» были покрыты овациями и мощными звуками Интернационала.

После окончания митинга писатель заявил о том, что он

перечисляет в фонд обороны СССР присужденную ему сталинскую премию первой степени и готов немедленно стать в ряды Красной Армии.

Покидая родную станицу, казаки говорят:

—Пусть знают фашисты, что меткая казацкая пуля, острая казацкая сабля настигнет их всюду, в какие бы щели они не спрятались. Не друнув, пойдем в решительный бой и будем биться до полной победы над врагом. (ТАСС)

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хамид Актан в своей вербальной ноте от 25 июля с. г. сообщил Народному Комиссариату иностранных дел следующее:

«Турецкое посольство имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата иностранных дел, что при наличии положения, созданного войной

между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

ПАТРИОТЫ

«Мне 18 лет,—пишет молодая девушка И. Овчинникова из Шаманихинской артели «Большевик».—Я все силы отдаю служению родине». О том же говорят девушки патриотки А. Альбовз и В. Умнова, происходящие из Красных-Баков.

Председатель Лучкинского колхоза «Природа», Красно-Бакковского сельсовета, тов. Метельков в заявлении пишет: «По состоянию здоровья я в Красной Армии не служил. Прошу комиссию сделать мне вновь переосвидетельствование и послать на фронт. В борьбе с фашистскими варварами отдаю все силы, буду бить врага со всей беспощадностью». Заявления подали юноши, которым еще не пришел срок службы в Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Германские фашисты просчи-

таются, как просчитался в 1812 году Наполеон. Лучшая армия в Европе, руководимая им, нашла свою гибель на равнинах России. Фашистам надо помнить и Ледовое побоище, когда кровью немецких псов рыцарей окрасился лед Чудского озера. Народ-богатырь никогда не допустит, чтобы гитлеровские псы хозяйничали на советской земле. Не бывать этому! Прукой тому—огромный патриотический подъем народа—богатыря, могущество нашей непобедимой Красной Армии, в которую идут добровольно лучшие сыны и дочери страны, и то, что нами руководит гениальный вожь народов великой страны социализма и всего прогрессивного человечества товарищ Сталин.

А. Григорьев.

Самоотверженным трудом обеспечим Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот всем необходимым для победы над врагом

Священный долг пионера перед родиной — быть дисциплинированным и помогать старшим!

Будем вместе со взрослыми самоотверженно трудиться на колхозных полях, обеспечим скорую победу над врагом

Обращение пионеров и школьников Кирилловской неполной средней школы ко всем пионерам и школьникам Красно-Баковского района

Сообщение о бандитском нападении озверелых фашистских варваров на нашу прекрасную любимую родину вызвало среди нас, учащихся Кирилловской неполной средней школы, бурю глубокого гнева, возмущения и ненависти к проклятым врагам человечества.

Захватив в свои кровавые лапы народы Франции, Дании, Греции, Норвегии и других государств Европы, обнаглевший германский фашизм, вместе со своим главарем — псом Гитлером, решил посягнуть на наше социалистическое отечество, на нашу цветущую родину, на наше счастливое детство, на наши школы, дворцы. Бандиты просчитаются, ибо народ не позволит топтать своей земли грязным фашистским сапогом. Наша Красная Армия, Военно-Морской Флот, Советская Авиация, весь советский народ нанесут сокрушительный удар фашистской своре, уничтожат ее.

Пионеры и школьники! Наши отцы и братья идут на фронт. Сейчас нам, как никогда, нужен крепкий тыл, нам нужно на колхозных полях вырастить отличный урожай, в колхозных конюшнях и на дворах — прекрасных коней-скаунов, коров, свиней, овец. В этом деле мы, дети, можем оказать большую помощь нашей Красной Армии, нашему народу в быстрой победе над врагом.

Вот почему мы решили всем, как одному, принимать самое активное участие в полевых работах, заменить наших отцов, братьев, ушедших на фронт; организовать звенья пионеров и школьников по уходу за посевами — прополке, закрепив за каждым звеном определенный участок посевных культур; вести упорную борьбу за выращивание высокого урожая, полное его сохранение, организовать тщательный уход за молодым животным на колхозных фермах. Поможем колхозам хорошо, организованно провести уборку урожая без малейших потерь.

Призываем всех пионеров, школьников, всех детей Красно-Баковского района сделать также, как решили мы, — включиться в борьбу за получение и сбор высокого урожая. Активным участием в сельскохозяйственных работах еще более укрепим мощь нашей родины и поможем нашей Красной Армии, Флоту и Авиации быстрее разбить зарвавшихся бандитов.

Да здравствует наша любимая социалистическая родина!

Да здравствует наша доблестная непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наша коммунистическая партия, вождь и учитель советского народа наш любимый Сталин!

Никогда фашистским псам не владеть советской землей

Весть о вероломном разбойничьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся нашей страны возмущение против зазнавшихся фашистских правителей. В ответ на гнусную вылазку фашистов трудящиеся СССР с еще большей энергией борются за повышение урожайности, за своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, крепят трудовую дисциплину, строго охраняют социалистическую собственность.

Мы, пионеры и школьники Зубилихинской средней школы, отвечая на обращение учащихся Кирилловской неполной средней школы, берем обязательство — оказывать практическую помощь колхозам в уборке урожая и уходе за посевами, активно участвовать во всех сельскохозяйственных работах в своих колхозах, вести массово разъяснительную работу, читать газеты среди населения, из учащихся пионеров и школьников создать дружины по охране колхозного имущества, урожая и селений от пожаров; ознакомиться всем с правилами противовоздушной и противохимической обороны и разъяснить их среди населения.

Никогда, никогда не владеть гитлеровским псам советской землей! Наш тыл крепок, как крепка наша могучая непобедимая Красная Армия. В ответ на нападение бешеных собак вдвое — втрое увеличим производительность труда в колхозах, на предприятиях!

Солнышнов, Кочнев, Форсова, Рынов, Махоткина, Овчинникова,

учащиеся Зубилихинской средней школы.

Поступим как патриоты

Наглое нападение на нашу страну Германии вынуждает часть взрослого населения направить для защиты своего отечества. На выпад разбойников фашистов молодежь должна ответить дружным участием в труде, чтобы заменить ушедших на фронт. Прошлый год многие из учащихся активно участвовали в сельскохозяйственных работах, оказывали громадную помощь колхозам. До 40 человек учащихся выработали от 100 до 200 трудодней. Все они утверждены кандидатами ВСХВ. В их числе Дряннов Павел — ученик шестого класса Козловской НСШ, Смирнов Борис — ученик девятого класса Коровихинской средней школы, работавший на льноте-ребилке и убравший урожай с 41 га, Смородов Павел — ученик девятого класса той же школы, выработал 139 трудодней, Королева Александра — ученица пятого класса Черепановской НСШ, выработавшая 209 трудодней, и многие другие. Сейчас участие ребят в сельском хозяйстве принимает более широкие размеры. Особенно за последние дни активное участие в работах при-
мают учащиеся Кирилловской, Буянихинской, Заводской, Дуплихинской, Зашильской, Козловской и других школ. Надо добиться, чтобы и все ученики работали в колхозах.

В районе учащиеся только четвертых — десятых классов до 3000 человек. Если в среднем каждый выработает 40—50 трудодней, то это составит 120—150 тыс. трудодней. Участие подростков в сельскохозяйственных работах даст возможность освободить большое количество взрослых колхозников для более сложных работ.

Пусть знает враг, что единение народа с армией нерушимо. На земле, в воздухе и на море доблестная Красная Армия будет разить зарвавшихся разбойников. Здесь, в тылу, соблюдая трудовую дисциплину, мы обязаны крепить мощь страны. Молодежь в этом героическом подвиге должна занять передовое место. Необходимо помнить, что защита отечества — есть священный долг каждого гражданина страны Советов. Огнем ненависти к врагу горят юные сердца.

В. Воробьев.

Школьники, активно участвуйте в колхозном труде

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим, зазнавшимся врагом. И всегда победа была за нами. Уходящих на фронт отцов, братьев в тылу заменяли женщины и дети и неплохо справлялись со своими обязанностями. Сейчас дети поступают так же. В колхозах, например, они помогают в сельскохозяйственных работах. В Медведихинском колхозе «Кра-

ный сормович» и Арефинском «Эконом» Козловского сельского совета, учащиеся Медведихинской начальной школы организовали отряд юных пожарников.

Перед организацией отряда проведена беседа об опасности пожаров, громадном ущербе от них и об осторожном обращении с огнем. За ребятами закреплены обязанности: следить, чтобы у детей не было спичек, за чистотой у домов, за исправностью дымоходов. В случае возникновения пожара учащиеся старшего возраста принимать активное участие в тушении, помогать, подносить воду, качать машину. Из ребят выбран командир отряда и заместитель.

Учащиеся нашей школы с одобрением встречают обращение учащихся Кирилловской НСШ. Кроме проведения этого мероприятия они будут деятельно помогать в сельскохозяйственных работах, в частности в прополке, уборке урожая, организуя звенья. Мы также берем шефство над выращиванием молодняка животных.

Воины Красной Армии могут быть спокойны за свой тыл. Здесь работа пойдет с еще большей производительностью, чем в мирное время. Германским фашистам, как своих ушей, не видать советской земли. **А. Климов,** заведующий Медведихинской начальной школой.

Изучайте военное дело!

Военные связисты

Когда шли бои у озера Хасан, одна войсковая часть попала в окружение. На некоторое время она потеряла связь со своими главными силами. В расположение этой части прорвался командир отделения Зайцев. Он прискакал верхом на коне и привез с собой походную радиостанцию. Зайцев поддерживал непрерывную связь со своими частями, передавал по радио важные сообщения и принимал указания от командования. Вскоре окружение было ликвидировано. Отважный связист, много содействовавший этому успеху, был награжден орденом Ленина.

Страна знает младшего командира-радиста Нечаева и стрелка-радиста Лопатина. Они находились на мощных бомбардировщиках, которые метко разили укрепления и войска белофиннов. Стрелки-радисты держали связь с другими самолетами и с землей, самоотверженно вели оборону бомбардиро-

вника при нападении истребителей противника. За отвагу и героизм тт. Лопатин и Нечаев были удостоены высокого звания Героев Советского Союза. Связь в современной войне играет исключительно большую роль. Без нее нельзя вести бой, который основан на взаимодействии различных родов войск — пехоты, танков, артиллерии, авиации. Недаром связь называют нервом армии. Как нервная система увязывает работу отдельных органов нашего тела, так и связь обеспечивает согласованность действий всех родов войск на поле боя.

Специальные части связи Красной Армии богато оснащены сложной современной техникой. Чтобы хорошо овладеть ею, нужно иметь значительный запас знаний.

Знакомство с делом связи пригодится не только тем юношам, которые после призыва в Красную Армию будут направлены в специальные части

связи, оно окажется полезным в любом роде войск. Каждый юноша сделает хорошее дело, если изучит азбуку Морзе. Она представляет собой комбинацию точек и тире, которые заменяют собой буквы алфавита, цифры и различные знаки. Азбука Морзе широко применяется почти во всех видах связи. Ею пользуются радисты, телеграфисты, сигнальщики. Телеграфные аппараты воспроизводят ее точками и тире на телеграфной ленте, радиоаппараты — короткими и продолжительными звуками.

На помощь молодежи, желающей изучить связь, должны прийти районные связисты. Они могут выступить в качестве организаторов кружков, их руководителей и консультантов. Там, где есть радиоприемники, можно слушать лекции и упражнения по приему на слух азбуки Морзе. Для слушателей кружка не составило труда смастерить самодельные суммеры (простейшие генераторы) и ключи Морзе, чтобы одновременно с приемом на слух научиться передаче на

ключе.

Кроме телефона, телеграфа, радио существует много других средств связи, принятых в Красной Армии. Некоторые из них очень просты и вполне доступны для изучения вне армии. Это — связь с помощью флажков, световая сигнализация и условные сигналы, передаваемые руками.

Для приема и передачи световых сигналов можно пользоваться карманным электрическим фонариком. Знаки азбуки Морзе передаются зажиганием и гашением лампочки, причем длительные световые сигналы будут означать тире, а короткие — точки. Имея обыкновенное зеркало, можно в погожий день передавать азбуку Морзе с помощью солнечных «зайчиков». На этом принципе построена работа светосигнального прибора — гелиографа.

Каждый боец, где бы он ни был — в дозоре, в разведке, в бою, — должен уметь пользоваться различными средствами связи.

Майор

В. Плотников.

Сталинская забота о матери и детях

Бесправие, нищета, неуверенность в завтрашнем дне, вечный страх за будущее своего ребенка отравляли радость материнства женщины в царской России. Мать-работница, мать-крестьянка была обременена тяжестью многолетней семьи и беспросветной нужды.

Сеть родильных домов в стране была крайне незначительна. Знахарки и бабки качали жизнь тысяч женщин-матерей.

Не удивительно, что смертность детей и женщин в отдельные годы достигала чудовищных размеров. Так, например в 1908 году в европейской части России из 5 миллионов родившихся умерло в первый же год жизни 1 миллион 230 тысяч детей. Из-за отсутствия правильной медицинской помощи в царской России ежегодно умирали десятки тысяч женщин-рожениц.

Советская власть вконец изменила жизнь трудящейся женщины, наделив ее правами, равными с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Советские женщины — активнейшие участницы социалистического строительства, счастливо соединяющие свободный труд с радостью материнства. Женщина-мать пользуется в Советской стране должным уважением. Товарищ Сталин говорит:

«... Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность».

Пять лет назад, 27 июня 1936 года, было издано постановление советского правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах.

Прежде чем этот закон был принят, он обсуждался всеми трудящимися страны. Советский народ приветствовал и одобрил закон, проникнутый сталинской заботой о здоровье матери и детей.

Наше законодательство не просто запрещает аборты, как наносящие часто непоправимый вред здоровью женщины.

Советское законодательство устанавливает также материальную помощь роженицам, помощь многодетным, расширение сети родильных домов, детских яслей и детских садов.

Истекшие пять лет характеризуются увеличением рождаемости и прироста населения. Резко снизилась смертность среди детей и рожениц. Укрепилась советская семья.

С момента опубликования закона одним лишь пособий по многодетности выдано свыше 4 миллиардов рублей.

Миллиарды рублей ежегодно тратятся на строительство и содержание учреждений по охране материнства и младенчества.

Более чем в 20 раз по сравнению с дореволюционным периодом выросло число родильных коек. Врачи, акушерки, фельдшера, патронажные сестры ведут сейчас свою работу в самых отдаленных районах Советского Союза. Особенно отрадно отметить широко развернутую сеть детских и женских учреждений в национальных республиках.

По инициативе колхозных масс, при активной помощи и поддержке государства в нашей стране созданы колхозные родильные дома, насчитывающие свыше 25 тысяч коек.

В городах и селах нашей страны в детских яслях постоянно воспитывается 850 тысяч детей.

Оставляя своего ребенка в яслях, мать может быть спокойна за него: ему обеспечен правильный уход и питание. Летом многих детей горожан вывозят из яслей на дачи.

Бурный рост ясельной сети произошел за эти годы в колхозах, где в прошлом году, например, в одних лишь сезонных яслях находилось до 4 миллионов ребят.

Посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с удовольствием останавливаются у экспонатов, рисующих работу колхозных яслей.

Прошло пять лет со дня опубликования замечательного советского закона, изданного в интересах женщины-матери, в интересах всего советского народа.

В Советской стране каждая женщина-мать и ее ребенок чувствуют силу этого закона и теплую заботу, которую проявляют о них советское государство, великий вездь народов товарищ Сталин.

М. Казанцева,
заместитель народного комиссара здравоохранения СССР.
Москва.

Под'ем пара заканчивают

Повышением производительности труда и хорошим качеством работы отвечают на провокацию подлых фашистских бандитов колхозники Лядовской сельхозартели «Факел» Зубилихинского сельсовета. Энтузиазм колхозников растет с каждым днем. Соревнование и ударная работа обеспечили возможность колхозу

выйти в число передовых в сельсовете. Лядовцы первыми в сельсовете закончили вывозку навоза. Вывезено свыше двух тысяч возов, которыми удобрена вся площадь пара — 38 гектаров. Сейчас колхоз заканчивает взмет пара.

Звеньевые тщательно следят за посевами на своих участках.

А. Александров.

МЦ 14898

Государственные поставки — на службу отечественной войне

В этот момент, когда каждый боец на фронте, рабочий и колхозник в тылу выполняют единую задачу — защиту своей родины, — государственные поставки сельскохозяйственных продуктов имеют огромное значение. Бесперебойное снабжение промышленных центров и Красной Армии продуктами питания еще сильнее укрепит мощь нашего государства, поможет Красной Армии быстрее покончить с врагом.

Фронт и тыл у нас составляют единое целое. В этом успех нашей победы. Чтобы ускорить победу над фашистами, мы как никогда точно должны выполнять планы государственных поставок.

Это поняли колхозники, и сразу же после известия о вторжении немецких фашистов на нашу территорию многие полностью рассчитались с государством. Примером для всех в выполнении поставок перед государством является Баландинский колхоз «Трудовик», Чемашихинского сельсовета. Рассчитавшись полностью за весь 1941 год по мясу, молоку и другим продуктам, баландинцы призывают остальных колхозы последовать их примеру.

— Досрочной уплатой сельскохозяйственных продуктов государству, — говорит председатель этого колхоза тов. Дорофеев, — мы еще раз покажем свою готовность в любой момент, всеми силами помочь нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту разбить наглого врага.

Недостаточно еще выполняют государственные задания по поставкам продуктов Моисеихинский, Сучкинский колхозы, руководители которых по-настоящему не осознали важности этого дела.

Наша задача сейчас — немедленно ликвидировать отставание в некоторых хозяйствах в выполнении поставок, помочь Красной Армии скорее уничтожить фашистскую банду.

Ф. Махотин.

**Засеяно
яровыми
92411 тысяч
гектаров**

На полях Советского Союза к 20 июня засеяно яровыми 92411 тысяч гектаров — 98,6 процента плана. План сева яровых перевыполнили свыше 20 республик, краев и областей.

Посевы развиваются в этом году прекрасно. Ожидается обильный урожай всех сельскохозяйственных культур. На юге СССР все шире разворачивается уборка хлебов. (ТАСС).

ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военно-морская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили девять германских машин. Всего за последние девять дней английская

авиация уничтожила 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают средиземноморский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции разворачиваются в западной части области Галла и Сидамо. (ТАСС).

Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслепить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы нелояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку, — шла ли речь

о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны познать, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколь-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добывается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военных и экономической миссии (аплодисменты) для того, чтобы координировать наши усилия. (ТАСС).

Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи людей. Только в одной Варшаве в течение двух дней было заключено в тюрьму около 6000 человек. Во многих случаях гестапо пыталась аресто-

ванных, часть которых, не выдержав зверских пыток, погибла. Вслед за арестами последовали массовые казни.

В польских деревнях за сопротивление реквизиции зерна крестьян арестовывают и расстреливают. В провинции Люблин за подобные отказы арестовано 2000 крестьян. (ТАСС).

Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В». Но французы

знают, что эта буква означает слово «Виктуар» (победа), т. е. победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей. (ТАСС)

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ

Заказ № 518

Тираж 4000

Кр. Ваки, тип. газеты «Социалистическая стройна»